

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXXII. Núm. 10.321

Franquicio concedido  
Apartado de Correos n.º 21  
Dirección telegráfica  
DEFENSOR  
TELÉFONO  
AUTOMÁTICO  
Núm. 2614

Sábado 3 Mayo 1930

MADRID.

El intérprete de la soberanía nacional

Hay que reconocer que serán expositores de la Lógica los que van clarificando la incongruencia entre las premisas y las consecuencias del discurso de D. Melquides Álvarez. Pero la hay también, y en esto no reparan, o no quieren reparar, ni censores ni serviles tutelarlos, en las mismas premisas. Porque véase las que sentó don Melquides Álvarez y que reproducieron literalmente en su alaudada peroración: «Y ved, corregidores y amigos, lo que pasa. Pocos meses antes de la catástrofe, nosotros decíamos que de la Constitución, escarnecida por todos los Gobiernos, no quedaba más que la letra, una letra articulada y fría, a través de cuyos entrájios, por una labor revolucionaria y sofística de los Gobiernos, se iban volatilizando todas las esencias constitucionales. Y veímos, además, que, rotas las normas jurídicas, los poderes del Estado se desplazaban por los caminos de la arbitrariedad, y se daba en España el espectáculo triste y bochornoso de un pueblo que caminaba con los derechos constantemente en precario, con unas apariencias de libertad a ratos secuestrada por el Gobierno y a ratos envilecida por sus propios defensores; con unas Cortes deshonradas casi siempre al nacer por los miembros que las habían engendrado; con unos Tribunales en quienes la falta de independencia les obligaba a sacrificar muchas veces el interés de la justicia en aras de su propio egoísmo; con una milicia que, basándose de la fuerza que se la había entregado en depósito, alternaba constantemente entre la indisciplina y la amenaza. (Aplausos); y además, con unas masas obreras terroristas que, infildas por esta anarquía mania, fomentaban el pánico y el desorden asociando al crimen a sus prédicas revolucionarias. Y sobre todas estas ruinas, que acusaban la impotencia y el descrédito de un Estado, nosotros observábamos el crecimiento del Poder real, un crecimiento al margen de la ley, un crecimiento peligroso».

Faltan en ese cuadro algunas vigorosas plazuelas. No se dice, verbi gratia, que desde las alturas del Gobierno se había dicho que lo de Marruecos era un cáncer nacional, o lo que es lo mismo, una enfermedad incurable, ni recordaba tampoco que en la plaza pública se había dado muerte a España y vitoras a Abd el Krim. Pues bien, volatilizadas las esencias constitucionales; rotas las normas jurídicas en el desplazamiento de la arbitrariedad los poderes del Estado; con la libertad envilecida; con la milicia en desmandamiento; con el crimen asociado a las prédicas revolucionarias ¿qué es lo que se imponía? ¿A donde volvían los ojos el pueblo sano viéndose delante de una gran catástrofe? ¿A los gobiernos débiles? ¿A las Cortes deshonradas? ¿A las agrupaciones políticas que habían cooperado en todos los envilecimientos? El pueblo sano creyó que podía salir de semejante situación enfrentándose con la Dictadura y la invocó en las mil formas con que se manifestaron los anhelos populares. Y sin resistencia, o arrullando las que se le opusieron, la Dictadura advino. ¿A quién se puede culpar de este hecho? Los culpables serán en todo caso quienes lo provocaron e hicieron indispensable.

MIGUEL PRÍAPLOS.

Agencia de préstamos  
PARA EL

Banco Hipotecario de España

Francisco Herrero García  
INGENIERO AGROÑOMO  
VICTORIANO RIVERA, 1. (Antes Plaza)  
TELÉFONO 28-13

DIABETES

VINO URANADO PESQUÍ  
hace disminuir un gramo por día  
El Azúcar Diabético  
da fuerza y vigor, calma la sed o  
impide los accidentes diabéticos,  
griegres, antraz, etc.  
De venta en todas las farmacias

EN EL MES DE MARÍA  
María, ejemplar y custodia de la castidad

LA IDEA DEL PAPA

La idea del Papa es, sin duda, que ya que no producen efecto las constantes exhortaciones y los remedios que los ministros de Díez y todos los hombres honrados proponen para remediar la extraordinaria difusión que ha alcanzado la dishonestad en nuestros tiempos y sobre todo en la juventud, acudimos a la Santísima Virgen.

Está persuadido de la verdad, de que están convencidos también todos los cristianos, de que la mejor manera de conservar la castidad y de vencer la pasión deshonesta es la piedad cristiana. Y en la piedad, una de las mejores prácticas la devoción a la Santísima Virgen. Porque, en efecto, por esa devoción han guardado la pureza innumerables jóvenes de uno y otro sexo, y hasta la vejez los unos, hasta el matrimonio los otros se han conservado o del todo inmunes o bastante limpios. Por esta devoción han vencido al vicio impuro innumerables devotos y devotas de la Virgen. Por esta devoción han salido de sus malas costumbres innumerables que temerariamente y aún desenfadadamente las habían contraído.

Por lo cual el Papa, viendo cuán desforzadamente se rompen los fundamentos de la impureza y se desgarran por el mundo, nos aconseja a todos los socios del Apostolado de la Oración, y por medio de ellos a todo el mundo, que acudamos a la Santísima Virgen para librarnos de la gran calamidad y laca, raíz y principio de otras muchísimas calamidades y lacras de la sociedad moderna: la impureza.

RAMÓN VILARIÑO S. J.

De Radiotelefonía  
COMO SE DEBE ESCUCHAR LA RADIO

El anuario de 1930 de la B. B. C. (British Broadcasting Corporation), publica unos interesantes consejos sobre el mejor método que se debe seguir para saborear plenamente la radio.

Ha aquí a galas de ellos:

Poned calidado en que el receptor funcione correctamente antes de comenzar a escuchar, pues sabido es lo desagradable que resulta la regulación cuando se está oyendo una obra musical.

Escoged el programa con tanto cuidado como si se tratase de ir al teatro ya que no es posible dar una vuelta por todos los teatros no debéis pedir más a la radio, si en realidad deseáis pasar una noche agradable oyendo música.

Poned la misma atención en la selección de estos programas que en los teatrales y como no se pueden hacer dos cosas a la vez, dejad los juegos y la lectura.

La ponencia os permitirá fijar más la atención en el programa que así podrás apreciar mejor.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas realizadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol

y al aire libre . . . . . 24 60

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre . . . . . 20 40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre . . . . . 10 40

Temperatura media a la sombra y al aire libre . . . . . 15 40

Geladas . . . . . 10 00

Agua de lluvia en milímetros.

Agua evaporada en milímetros . . . . . 2 80

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm.

24° . . . . . 756 20

Temperatura a la sombra . . . . . 12 00

Temperatura de termómetro

humedad . . . . . 11 20

Tensión de vapor . . . . . 9 40

Humedad relativa . . . . . 90 de

Estado del Cielo . . . . . Cielo

Dirección del viento . . . . . E.

Puerta . . . . . Ventilosa

Reservado en 24 horas . . . . . 108

El Catedralicio de Física del Instituto

General y Técnico, Rafael Vázquez.

Congreso Católico de Zaragoza

TERCERO NACIONAL

Para robustecer la languidez de la fe, para contrarrestar la desvergüenza de la inmoralidad, para conservar las costumbres cristianas, para remediar tantos males como lamentamos en nuestros días, nada mejor que una vigorosa intensificación y una organización a escala de la enseñanza del catecismo, de la instrucción religiosa, de la educación cristiana.

Para dar normas de acción sobre tan importante tema y descubrir nuevos horizontes, marcar orientaciones y unir los esfuerzos de todos, sumillantraria armas de combate a los que quieran luchar por la causa de Cristo contra las calamidades presentes, es convocado el Tercer Congreso Católico Nacional que se celebrará en Zaragoza en el próximo octubre.

Ningún católico debe quedar indiferente a la celebración del Congreso, todos deben contribuir en la medida de sus fuerzas al éxito del mismo.

Piensen que de él ha de salir un nuevo y señalado avance en la proximidad religiosa de nuestra Patria.

Ahora en que todas las entidades y agrupaciones sociales y culturales y políticas comienzan a hacer aarde de sus ideas, muchas veces desastrosas, seremos nosotros tan resueltos en hacer pública y solemnemente manifestación de nuestro ideal, el más grande que ha existido en el mundo?

Nadie se cruce de brazos en actitud escéptica, ermo dando de la eficacia práctica del Congreso.

A quien tal creyese bastaría mostrar el resurgir hermoso y el incremento notable de la enseñanza católica en nuestra Patria, después de los Congresos de Valladolid y Granada.

Se han conseguido frutos que, como dice la carta del Cardenal Primado al Excmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza, «evidentemente causados son los pesimismos de quienes juzgan que astériles y fior de un dia los trabajos invertidos en la organización y celebración de estas asambleas periódicas de los católicos españoles».

Contribuya, pues, cada uno como pueda.

Aquellos que puedan aportar algún rayo de luz sobre las materias que se han de tratar, envíen memorias y asistan personalmente al Congreso; otros aporten elementos y material a la proyectada Exposición Católica.

Pero lo que pueden y deben hacer todos, zafios e ignorantes, ricos y pobres, hombres y mujeres, religiosos y seglares, es inscribirse como socios en alguna de las claves que se enumeran a continuación:

Protectores, los que contribuyan con la suma de 25 pesetas en adelante.

De número, los que abonen 10 pesetas.

Honorarios, los que satisfagan la cuota de 5 pesetas.

Aheridos, todos los que quieran figurar en la lista del Congreso.

Se ruega una limosna voluntaria, aunque solo sea de diez céntimos.

DEL MOMENTO POLÍTICO

Los inconvenientes de la República

La República como la Monarquía pueden gobernar democráticamente, afrodisiaco la libertad. Y para que nuestra afirmación no sea calificada de apasionada, copiamos de «El Socialista» de Madrid, periódico nada sospechoso para los republicanos, las siguientes palabras, que coinciden con nuestro parecer:

«Entre Monarquía y República hubo siempre diferencias esenciales: en la primera gobernó la oligarquía; en la segunda, el pueblo. Nos referimos a la República democrática, porque también las hay oligárquicas, tiránicas, dictatoriales. Estas son tan nefastas como las monarquías absolutas».

Claro que «El Socialista» intenta descuidadamente al vincular las oligarquías a la Monarquía, a menos que sean oligarcas los socialistas belgas y los laboristas ingleses que, con monarcas, gobiernan. Ya sabe para quien escribió. Pero a nuestro objeto atañe destacar la confesión de la existencia de repúblicas despoticas, quedando redactada la conveniencia de Monarquía o República, más a las personas del Rey y el Presidente, que a las instituciones.

Desde este punto de vista es indudable la máxima conveniencia de la Monarquía constitucional, sobre la República.

Se dice que puede ser elegido Presidente el más apto, y, por ende, mejor estadista que el Rey.

A parte de los inconvenientes que para esta elección existan, porque en materia electoral, y más en nuestra patria, juegan siempre las pasiones suponiendo elegido el más idóneo para presidir la República, y que fuere poco menos que un santo, eustroyándose a las tres grandes ambiciones de riquezas, honores y poder, enemigos de la justicia, es muy temerario afirmar que tuviera el elegido, más dotes de gobernar que el Rey.

No olvidemos que gobernar es un arte, y las artes, con la práctica, se perfeccionan y esa práctica, en las Monarquías constitucionales, indefectiblemente la adquiere el Monarca de medianas cualidades, como jamás podrá obtenerlas el mejor estadista.

Maurras consigna, la siguiente anécdota en uno de sus libros:

Un día, Roland, ministro de Luis XVI, regresó de un consejo de ministros presidido por el Monarca. Había sido tratado de resolver una cuestión diplomática con Austria y los consejeros quedaron asombrados de la perspicacia del Rey absoluto, que entendía más que todos ellos, en cuestión tan delicada y escabrosa.

Refirió Roland, lo acreditado a su mujer y ésta lo contestó familiarmente: Si el Rey, dada su situación, no se separara, de esas cosas, más que todos vosotros juntos, sería el último de los imbeciles.

Solamente un idiota, que por serlo se le eliminaria de casar la corona real, dejaría de adquirir ese caudal de conocimientos de buen gobierno, relacionado como está desde la juventud, desde la niñez con los mejores estadistas de su patria, que todos tienen acceso al Monarca, amparados por la Constitución.

Pero hay más: El Jefe de Estado que ha logrado su puesto por elección seguramente se verá obligado a favorecer a los que lo encumbraron, quizás a perseguir a sus adversarios. No es aventurado afirmar que al confiar los cargos preferirá a sus amigos, con menoscabo de la justicia distributiva, prestando de los que a su elección se oponieron.

Estas afirmaciones no son graciosas, les vamos a confirmadas por los jefes de grupos y grupos políticos que, en triunfando, no se acuerden de sus adversarios, como no sea para aplicarles las mayores cargas, y entre los camaradas, exclusivamente, reparten todas las probadas. Los méritos de los agraciados son condiciones secundarias. Es la experiencia de todos los pueblos de España. El Rey está por encima de todos los partidos y banderías; difícilmente será influenciado por tan perniciosas debilidades.

Puede también ocurrir que el Presidente resuelva los conflictos que se le ocrecan, mirando solo el tiempo en que gobierne, sin pensar en las di-

YO SE...

Yo sé lo que las labores no me dicen, lo que siempre callarme tú quisieras... pues tus diálogos tristes con la noche al abrigo yo los leo en tus ojos...

Yo sé bien lo que piensas, lo que sientes, tan bien como si tú me lo dijeras; porque lo que me llenas tus sonrisas...

Yo sé también tus intimos sentires, la fiebre en que te agitas y exasperas; y sé de tus visiones, proyectadas en sombras de tristeza en tus ojos!

Yo sé de los agravios que me ocultan, cuando miro tus lágrimas sinceras hundirte, como estrellas destrozadas, en el abismo astral de tus ojos!

Tradicando tus penas más calladas, ellas son mis amantes consejeras: ya ves, amada, no me calles nunca lo que pensar o lo que sentir pudieres, ya que para leer en tu alma tengo el índice de amor de tus ojos...

J. F. ALFREDO SERE

felicitudes que pude crear el sucesor, esto es muy humano, procurando que las cosas vayan bien mientras rige los destinos de su país. No es el Rey, que, responsable ante la Sociedad y la Historia, y gobernando por toda su vida, buscara soluciones permanentes, duraderas, que beneficien al país y orillen dificultades para si y sus sucesores. No es buen padre el que en la administración de lo que ha de legar a sus hijos y descendientes, no pone el mayor tiento.

En igualdad de honradez del Rey y del Presidente, ofrece siempre mayores garantías aquél que éste. El Presidente es el arrendatario que posee el campo del Gobierno un corto plazo y puede acontecer que lo esquilme, para sacar el mayor provecho posible; mientras el Rey, procederá como dueño, y no teniendo el poder por temporadas, se identificará con los intereses de la nación y acudido por los gestos gloriosos de sus antepasados, si no es un insensato y en este supuesto no sería Rey, procurará separarlas, siendo un mayor orgullo dejar su nombre glorioso en la Historia y una patria próspera a quien de sus hijos o allegados le quedara en el trono de sus mayores.

ELIAS OLMO.

Banco de Crédito Local de España

ENTIDAD OFICIAL GOBERNADA POR EL ESTADO, SEGUN REAL DECRETO DE 23 DE MAYO DE 1925

CREDITOS CONTRATADOS HASTA LA FECHA:



OCTAVO ANIVERSARIO  
LA SEÑORITA

## Maria Rioboo y de la Cuesta

Que falleció en Córdoba el día 4 de Mayo de 1922

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P. A.

Sus desconsolados padres, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, recuerdan a sus amigos la triste fecha y les piden una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 4 en las iglesias de San Hipólito y María Auxiliadora (Salesianos), así como las misas y Jubileo en las Esclavas, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

## Doña María García y Muñoz

de Ortiz Molina

Ha fallecido el día 3 de Mayo de 1930

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P. A.

Su Director espiritual el R. P. Herrera, S. J.; sus desconsolados esposo don Antonio Ortiz Molina, hijos Antonio, María, Rafael, Josefina y Dolores; hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, suplican a sus amistades encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores, el alma de la finada, por cuyo acto de piedad les vivirán eternamente agradecidos.

## Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta  
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

### Cortes

«El Liberal sigue pidiendo Cortes constituyentes.

### Ossorio

El señor Ossorio Gallardo dice que es incomprendible el discurso de don Malquides.

En cuanto a Cambó cree que haría con gusto cualquier esfuerzo en pro de la Monarquía y que este esfuerzo sea definitivo.

Estima clara la actitud de don Niceto y censura duramente a Sánchez Guerra.

Por lo que se refiere a las elecciones, cree que si ahora se hacen serían indiscutibles como las anteriores, si se sigue por ese camino.

### Firma regia

El Rey firmó un decreto poniendo en vigor el real decreto de 16 de Noviembre de 1927 sobre las bases del reglamento del servicio técnico del cuerpo de Ingenieros del Ejército.

AutORIZANDO la elevación del concurso para arriendo de local con destino a Gobierno militar de Alicante y pabellón para el gobernador.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo a don Gonzalo González de Lara, don Guillermo Carrach, don Francisco Fermoso Blanco y don Miguel Miler.

Disponeando que los generales de brigada en altaición de primera ronda don Marcos Rueda y don Enrique Fernández Riestra, pasen a la segunda por edad.

### Los estudiantes

Marzo ha dicho que los estudiantes de la Universidad habían acordado declarar la huelga de 24 horas, como protesta a las cargas que se dieron anteanoche a la llegada de Unamuno.

Sobre esta huelga juzgará la opinión.

Este mañana desde el lugar de la Facultad de Medicina (S. Carlos) se han arrojado algunas piedras contra los tranvías, pero no han ocurrido accidentes graves.

En la terraza de la Facultad, los de la Federación Universitaria pusieron la bandera roja, pero la quitaron los estudiantes católicos, lo que demuestra que los estudiantes están divididos.

—Y ha tomado usted algunas medidas extraordinarias?

## Política

### La "Gaceta"

La de hoy publica el tribunal de oposiciones a notarías.

Lo presidirá el Director de registros.

### Compañía

«ABC» anuncia que una compañía se propone establecer por su cuenta una línea regular de vapores de España a Filipinas en vista de que la oficial existente ha sido suspendida por el Gobierno.

### Republicanos

«El Imparcial» señala el ejemplo de los republicanos de Francia que diariamente vienen recordando en sus periódicos que no están organizados.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Desde allí se dedicaron los estudiantes a apedrear a la fuerza pública que estaba frente al edificio.

Había que prohibir el paso de coches y tranvías por las calles de Atocha porque las tejas todas del edificio fueron volando a la calle.

Audiieron cascos a las calles adyacentes y fueron dispersos.

Los estudiantes continuaban dentro de la facultad.

El general Mola, interrogado por los periodistas, dijo que en efecto había habido algaradas en la Universidad, pero de poca importancia.

En San Carlos desde el tejado arrojaron tejas.

Preguntaron si había habido heridos y dijo que una señora que iba en un tranvía resultó lesionada, por un golpe de una teja.

Las fuerzas de Seguridad tienen órdenes de actuar en las calles únicamente. Solo en el caso de que el rector de la Universidad o el decano de la facultad soliciten su auxilio patrullarán en los centros para restablecer el orden.

Con motivo de los alborotos de esta mañana se han suspendido esta tarde las clases en la Universidad y en las facultades.

### Los Reyes en Sevilla

El Rey asistió esta mañana a la colocación de la última piedra en las obras del canal del vallado inferior del Guadalquivir.

Antes había inaugurado los tramos tercero y cuarto.

En este se elevó un altar ante el que ofició el párroco de San Bernardo bendiciendo las obras.

Pronunció un discurso el señor Casal, Presidente de la Confederación Hidrográfica y otro el señor Huercé, Presidente de la Cámara Agrícola.

El Rey habló elogiendo a la España Agrícola. Dijo que Andalucía era el paraíso de España y que debe España siendo como es una nación laboriosa y mirándose en su obra nacional, debe organizar un ejército de trabajadores.

### Instituto

Se inauguró un pabellón en el Instituto Antituberculoso del Tomillar.

Asistieron los infantes doña Beatriz y doña Cristina.

Lo bendijo el señor Cardenal.

### Príncipe

Se asegura que antes de marchar la familia real a Barcelona, vendrá a Sevilla a pasar una temporada el Príncipe de Asturias.

### Premios

En la factoría de Tablada se ha hecho hoy el reparto de premios por la campaña algodonera. Presidió el Director de Agricultura.

### El Rey

El Monarca estuvo hoy en el tiro de pichón y en las carreras de caballos.

### Barcelona

### Ahogado

Esta mañana al entrar en el puerto el vapor «Mallorca», procedente de Palma, se arrojó al agua el pasajero Anselmo Hornac, de 55 años.

Se intentó salvarlo, pero se fué al fondo.

La canoa de la Aeronáutica recogió el cadáver, que apareció flotando en la dársena.

### Miscelánea

### Perete

Cádiz — Marchó a Granada, Perete, curado de la cogida que sufrió en ésta por un novillo de Campos Vizcaína.

Resparecerá en Alicante el 18 de junio acompañan su padre y el mozo de espoles.

### Buque

Cádiz.—Llegó de Larache el vapor correo «Isla de Menorca», con soldados licenciados.

Dice el pasaje que el temporal ha causado grandes daños en la carretera de Larache a Alcázarquivir.

### Usando NIEVINA (crema)

las señoras consiguen cutis fino y atormentado, suavizan las manos agrietadas y evita en los caballeros el escoriator después de afeitarse; no engrasa ni absorbe. CAJA PEQUEÑA 30 CENTIMOS. BOTEL GRANDE 1 PESETA. Farmacias, droguerías y perfumerías de España.

### ALMONEDA

Se hace de varios mimbres en la casa n.º 1 de la calle Ambrosio de Morales. De 10 a 1 y de 3 a 8.

## CINE ALKAZAR

Reyes Católicos, 17 - Empresa Cines

Mañana domingo 4 de Mayo de 1930

Gran éxito

de la espectacular producción SONORA First Nacional

## TRAFAVGAR

A las cuatro de la tarde sección infantil dedicada a los niños

Precios sección infantil . . . . . 1 peseta

Sección continua desde las 6 y 1/2 de la tarde hasta la una de la noche. . . . . 2 pesetas

## NOTICIAS

### DEL DIA

Los vecinos de la Plaza de los Dolores han adornado hoy artísticamente el Crucifijo que se eriza en dicha plaza, que tan poética la hace y tan evocadora es.

### JUNTA

Mañana domingo, día 4, celebrará Junta general ordinaria, en la Real Iglesia de San Pablo, a las once y media de la mañana, la Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración.

Se ruega la asistencia a todos los cofrades.

### FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo son las siguientes:

Farmacia del Globo, Alfonso XIII 52; D. Enrique Castro Sánchez, Concepción 18; don Miguel López Mora, San Pedro 2; Sra. Vada de Dávila, San Agustín 16; Sres. Herederos de García Gómez, Torrijos 2.

### EL CAPITÁN GENERAL

Probablemente el día 7 vendrá a Córdoba el capitán general marqués de Cavalcanti para revisar los cuerpos de la guarnición.

### ASAMBLEA EUCARÍSTICA

Del 13 al 18 del actual Asamblea Eucarística en Sevilla, de la que ya nos hemos ocupado con anterioridad.

Recordámosla hoy y en días sucesivos insistiremos.

### JUNTA

El domingo, día 4, a las seis de la tarde, tendrá lugar en la sacristía de RR. PP. Trinitarios la junta general extraordinaria de la Pla Asociación de la Santa Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, que anualmente se celebra para elección de Junta directiva.

Se ruega a todos los cofrades su puntual asistencia.

### BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de 5 a 7 de la tarde, en La Victoria.

Primera parte.—«Imperio», marcha, Traspalí.—«Mendi-Mendiyen», fantasía de la ópera, Usandizaga.—«Granadas», zarzuela, Albéniz.—«El Barberillo de Lavapiés», selección, Barberini.

Segunda parte.—«Oberón», obertura, Weber.—«Rapsodia gallega», (1.ª vez), Monts.—«Danzas guerreras», de «El Príncipe Igor», Borodin.

### ATENCIÓN

E inspectador provincial del Trabajo en Córdoba, don Emilio Izquierdo Alzate, ha tenido la atención, en atento B. L. M., de ofrecérsele en su nuevo para el que ha sido nombrado por R. O. de 27 de Marzo próximo pasado, según díjimos oportunamente. Corespondemos a su atención para cuando pueda redundar en beneficio de los intereses de la misión que le ha sido encomendada por la superioridad.

### EL CONFLICTO OBRERO

La Cámara de la Propiedad Urbana, ha acordado pagar los jornales a 25 obreros parados mientras dure la crisis actual.

### CONFERENCIA

Como tenemos anunciado, el lunes próximo y en el local de los ferriadores de Andaluces (Barroso, 10), se leerá por don Juan Cañas la conferencia dada el 29 de Enero de 1914 por don Manuel Ruiz Maya, titulada «La senda del bienestar social».

Empezará a las nueve y media de la noche y al acto quedarán invitadas las representaciones de Centros y entidades afines.

### ALMONEDA

Se hace de varios mimbres en la casa n.º 1 de la calle Ambrosio de Morales. De 10 a 1 y de 3 a 8.

### NOTAS CORDOBESAS

La Administración del Defensor facilita ejemplares del décimo tomo de estas notas o de cualquier tomo de los atrazados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas», don Ricardo de Montiz.

### Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA DE 1 A 8

Jesús María, 4

CASANA-DENTISTA

Maqueta de Roil, 2  
CORDOBA

PRECIO DE SUSCRIPCION  
Trimestre . . . . . Ptas. 6  
Año . . . . . 24

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

FUNDADO EN 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6.-Apartado 31

## Tarifa de Anuncios

### EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiles, 1 pta. Línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'20. En la sección religiosa, 0'50.

### EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. Línea. Entrefile, 0'25. Notas bibliográficas, 0'40. En échos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

### EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información teográfica, 0'75 pta. Línea. Anuncio corriente, 0'30.

### EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. Línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inscripciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, anotará abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

## CANAS

Desaparecen usando algunos días el excelente tónico y regenerador del cabello

## PILOINA

(Patentado hace 14 años)

Limpia la cabeza de caspa, evitando la caída del cabello. Suprime las canas. No mancha. Es inofensivo. Tiene grato perfume.

De venta: En Farmacia y Droguería de D. ANGEL AVILES. Córdoba.

## ROTULOS ESMALTADOS

Por sus precios y calidad infinita, bate el record de ventas,

## ENRIQUE DE OBREGON

(sucesor de Serrano y Obregón)  
Ambrosio de Morales, 10. Teléfono, 147C

## PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende papel de periódicos. Llevando varias arrobas precio baratísimo. En la administración del DEFENSOR todos los días laborables de diez a una y de tres a seis de la tarde.

## PARA 1930 AGENDA DE BURETE

Dos días en plena. 8,50 ptas.  
Cortina 4 días con encuadre. 8.  
Tela 5,50 ptas.  
Sobrecubierta. 3.

## MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

8x12 cm.  
Caja 4 pesos.

## AGENDA CULINARIA

8x12 cm.  
Memoranda. 2,50 pesetas.

## AGENDA DE BOLSILLO

8x12 cm.  
Dos días en plena. 1,50 pesos.  
Una día en plena en tela. 1,20 pesos.  
Los precios de estos precios corresponden a 400 pesetas al año.

## REHOF DESPIERTE AGENDAS Y MEMORANDUMS

EN PAPELERIAS. LIMA 2244 y MARQUES  
y en la Casa Roldán, Doctor de Río  
y Gómez, 12. Madrid.

## Razón y Fe

### REVISTA QUINCENAL

Filosofía y Literatura y Clásicos

Bibliografía

Suscripción:

Apartado, 5.881

Madrid

Para suscripciones a la redacción del  
periodico, Ambrosio de Morales 9  
Córdoba.

## El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual

Suscripción 7 pesetas al año

Apartado, 78.—BILBAO

Este periódico se publica con causas  
sociales.

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Número suelto, 10 cént.

Atrasado . . . 25

## Tarifa de mortuorios y noticias de misas o aniversarios

Estado	Misuras en centímetros	1.º piso	2.º piso	3.º piso	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	30, 25, 30	
2	9 . . . 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 . . . 13	15	30	80, 100	
4	13 . . . 13	20	35	90, 125	
5	9 . . . 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 . . . 20	75	125	150, 175, 200	
7	13 . . . 20	100	150	175, 200, 220	
8	13 . . . 27	125	175	200, 250, 300	
9	23 . . . 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 . . . 41	300	500	600, 750	
11	54 . . . 41	600	750	1,000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos linea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda e tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 8, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorios de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

## NOGAT

### PRODUCTO ESPECIAL Mata-ratas

El Mata-ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.



### Productos del Laboratorio Sokatarg

Calle del Ter, 16.—Tel. 50.791.—BARCELONA

NOTA.—Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o teléfonos de correo el importe más 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio Sokatarg a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.

## Compañía Trasatlántica

LÍNEA DEL CANTÁBRICO CUBA-MÉJICO

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao y Santander el 13 de Marzo, de Gijón el 14 y de Coruña el 15, para Habana y Veracruz, escalando Málaga y New York al regreso.

Próxima salida el 8 de Abril.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO

AL BRASIL-PLATA

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el día 5 de Marzo, de Almería el 6, de Málaga el 8 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Abril.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO

A CUBA-NUEVA YORK

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Marzo, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, de Cádiz el 8 y de Vigo el 8, New-York y Habana.

Próxima salida el 23 de Abril.

LÍNEA DE FERROVIA POO

El vapor ANTONIO LÓPEZ, saldrá de Barcelona y Tarragona el 15 de Marzo, de Valencia el 18, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arracida, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Próxima salida el 15 de Abril.

LÍNEA DE FERROVIA POO

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 de Marzo, de Valencia el 12, de Málaga el 13, y de Cádiz el 15, para Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 8 de Abril.

LÍNEA DE FERROVIA POO

El vapor ESTÓMAGO, saldrá de Barcelona el 15 de Marzo, de Valencia el 18, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arracida, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Próxima salida el 15 de Abril.

LÍNEA DE FERROVIA POO

El vapor ESTÓMAGO, después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

## ESTÓMAGO

### Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Vender Principales farmacias del mundo.

Talla - Restauraciones



## Señoras: El flujo y las enfermedades de la matriz

Se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

NUEVO MODELO DE DIEZ IRRIGACIONES, 2 PESETAS

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLEADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios

Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes

del Trabajo y Responsabilidad Civil

Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

Edificio propiedad de la Compañía

## Revista Mariana

Publicación mensual  
dedicada a fomentar la devoción  
a la Santísima Virgen.

Administración:

Ambrosio de Morales, 8

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año.

Corriente, 5 pesetas.

Suscripción protectora: A voluntad.